

"大扫除",只为群众过好年

茂名警方半月破获盗抢类案件百余起

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员陈 诗韵 盗窃、抢劫、寻衅滋事……这些盲 接影响群众的民生案件在年关将至之 时易发多发。茂名警方火力全开,在省 公安厅开展春节前社会治安"大扫除 统一行动的部署下,从元旦之日起接连 发起集群战役,强力打击各类侵害群众 切身利益的违法犯罪行为。截至1月 15日,共抓获涉盗抢类犯罪嫌疑人107 名,打掉犯罪团伙13个,核破盗抢类案 件百余起,确保人民群众在平安祥和中 欢度新春佳节。

"离晒谱" 专挑屋主宴请摆酒时入室行窃

1月12日13时许,滨海分局龙山派 出所接到事主黄某报警,其称自己正在 家里举办婚宴酒席,突然发现放在2楼 婚房衣柜内的红包礼金不见了,大概有 万元现金。

接报后,值班民警迅速带队赶赴 现场。经了解,事发当时,新娘发现一 陌生男子从自己的婚房内走出,当新 娘问起他是干什么的,男子淡定回答 说看新房,然后匆忙离去,新娘感觉不 对劲,立马打开衣柜内查看手提包,发 现包内的20多个红包只剩下5个,其 他都不见了。

民警立即对现场进行勘察,并查看 事主家里的监控录像,再加上新娘的辨 认,迅速锁定犯罪嫌疑人黄某辉。

1月14上午10时许,滨海分局刑 警大队、龙山派出所在犯罪嫌疑人家 中将其抓获归案。经过民警深入调 查,该嫌疑人曾有多次盗窃前科,专挑 在婚宴、年例等屋主忙乱时,趁机入室 作案。

经审讯,黄某辉对自己入室盗窃婚 礼红包的行为供认不讳。目前,该案件 在进一步处理中。

"奇葩男" 情感纠葛设伏抢走女方摩托车

1月7日20时许,事主潘某枫报警 称其与朋友蔡某驰于当天19时许驾驶 摩托车到羊角镇找朋友,行驶至某村庄 路口时,两名男子驾驶一辆无牌摩托车 将她逼停后抢走她的摩托车。

接报后,茂南公安分局启动"双抢" 侦查机制,迅速开展侦查。经询问当事 人及走访现场,民警发现事主朋友蔡某 驰神色慌张,非常可疑。

经进一步审问,蔡某驰交代曾与 事主有过情感纠葛,便串谋他人,故意 埋伏在偏僻的村落,抢走其摩托车。 事发不到3小时,在警方的耐心劝说 下,另外两名嫌疑人廖某琳、黄某桦主 动到派出所投案自首,退还被抢摩托 车一辆,

目前案件正在进一步侦办中。

深挖扩线 捣4团伙抓35人,带破18宗刑事案件

近日,市公安局刑警支队在侦办一 宗刑事案件中,经深挖扩线,发现以化 州市中垌镇为中心的周边镇有一伙社 会青年实施多起抢劫、盗窃、寻衅滋事 等刑事案件。

茂名、化州两级公安机关联合作 战,迅速摸清以化州中垌镇为中心, 辐射到兰山、合江、官桥、林尘共5个 镇约40余名违法犯罪嫌疑人的犯罪 事实。

1月11日,收网时机成熟,茂名、化 州两级刑侦部门及辖区派出所在化州 本地以及赴广州、东莞、深圳、中山、惠 州等地市开展集中收网行动,成功抓获 犯罪嫌疑人35名,打掉犯罪团伙4个, 侦破抢劫、盗窃、寻衅滋事聚众斗殴等 刑事案件共18宗。

推动党史学习教育常态化长效化

茂南区机关事务管理局党史专题课学习入党誓词中"保守党的秘密"



党员干部们认真听课中。茂名日报社全媒体记者 吴云杰 摄

茂名晚报讯 记者李君平 为持 续学好党的历史、讲好党的故事、 记好党的历程、办好民生实事,推 动党史学习教育常态化长效化,昨 日下午,茂南区机关事务管理局组 织党员干部开展党史学习教育专

题学习会议,巩固拓展党史学习教 育成果

保守党的秘密,是中国共产党 的组织纪律,在人党誓词中就有 "保守党的秘密"的要求。专题学 习会上,该局领导讲授了《从党的

百年奋斗史看入党誓词中"保守党 的秘密"的重要地位》专题课,介绍 了保守党的秘密的来历,以及随着 党的事业的发展,其越来越重要而 特殊的地位。

记者从课上了解到,1982年9 月,党的十二大再次对入党誓词作 了修改,并首次把入党誓词写进了 党章,体现了入党誓词的重要地位 和意义。百年来,不同时期入党誓 词的内容有所不同,但其蕴含的主 要精神一以贯之,其中包括"纪 1922年,党的二大通过了党成 立后的第一个党章,将保守"本党秘 密"上升为党的纪律要求;1927年八 七会议通过了《党的组织问题决议 案》,明确提出"极严格的秘密规律, 是秘密状态中党的工作之基本条 件"……保守党的秘密始终贯穿入 党誓词历史变迁,始终是共产党员 在各个历史时期都必须严格遵守的 铁律

专题课强调,新时代新征程,共 产党员要牢记入党宣誓时对党的庄 严承诺,做到为党和国家保守秘密, 以坚强的党性修养和过硬的政治品 格体现对党忠诚、对人民赤诚。

信宜1.6万副春联赠群众

翰墨飘香暖人心

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯 员高干 为弘扬中华优秀传统文化, 丰富人民群众的精神文化生活,营 造喜庆、祥和的春节氛围,由信宜市 新时代文明实践中心、市委宣传部、 文明办、文联主办,信宜市书法家协 会、文艺志愿者协会承办,开展"我 们的节日·春节"2023年挥春送 "福"·书写时代新风志愿活动,走进 机关、社区和镇、村,为群众送去1.6 万多副春联,向市民群众送上了美 好的节日祝福。

这场主题为"书写时代新风,弘

扬文明风尚"挥春送"福"的活动,组 织了120多名书法家和文艺志愿 者,分组分批在信宜城区公园、广 场、楼盘、商场,以及部分镇的新时 代文明实践所和村(社区)的新时代 文明实践站等场所设点,为市民群 众义务写春联。

在各活动现场,来自该市各地 的书法家,围绕融合弘扬传统文化、 信义精神、文明家风等丰富寓意,于 一纸丹红之间书写新春气象,为市 民送上兔年新春的美好祝福。"文明 门第诗书乐,礼仪家邦翰墨香""年

年顺景财源广,岁岁平安福寿多" "喜居宝地千年旺,福照家门万事 兴"……一行行俊逸的书法,一句句 真诚的祝福,红火的对联寄托了市 民群众辞旧迎新、接福纳祥的美好 原望。

通过此次新时代文明实践挥春 送"福"活动,增强了信宜市民群众 文化自信,践行社会主义核心价值 观,以送"福"、送春联为纽带,进一 步倡导文明新风,弘扬传统文化,引 导群众增强感党恩、听党话、跟党走 的信心和决心。

茂南区千名"跑腿侠" 助力农村疫情防控

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员邹玉芳 杨 "李伯,不舒服就打电话给我们,别出门, 我下午再来看你,家里缺啥我给您送过来。""谢谢你们,你们也注意安全。"这是一名"跑腿侠" 在看望完山阁镇那际村委车田屋村独居老人李 伯后的一段对话,对话完"跑腿侠"又嘱咐邻居 留意李伯的情况,然后又赶往下一家。

2022年年底以来,茂南区不少农村村民感 染了新冠病毒。近日,茂名晚报记者了解到,特 殊时期,身穿"首善先锋,志愿有我"红马甲的茂 南村(居)干部、驻村"第一书记"、驻镇帮镇扶村 队员、党员、文明实践站志愿者纷纷扛起使命担 当,化身"跑腿侠",走村串户了解独居老人、孤 儿、慢性病患者和困境家庭人员的健康情况,送 急需就诊的患者到村卫生站或镇卫生院就诊、 代老人买药拿药、帮村(居)民买菜,为防疫形势 严峻的农村地区注入了满满动力。

"苏委员,可以帮我买一下药吗? 我突然 发现我的药吃完了,停药会引起脑梗塞复发。 2022年12月26日傍晚,山阁镇福居村委苏屋 垌村73岁的老钟打电话给村委委员苏治华。 老钟的孩子都在外地务工,他独自一人留守家 中,患有轻度的脑梗,还有血小板低等疾病,需 要长期服用药物,但该药物村卫生站无法买 到。挂了电话,苏治华立即骑车到镇卫生院急 诊室找到医生说明情况,再打电话给老钟,由 医生核实病情再开药。交款、取药,随后苏治 华又匆匆赶到老钟家,将医嘱仔细告诉老钟。 "村干部每天都会上门看望我,有时没空过来 也会给我打来微信视频电话,听一听我们的声 音,看看我们有没有事,村干部真不错。"老钟 如是说。

据统计,茂南区农村60岁以上有合并基 础性疾病(包括冠心病、脑卒中、高血压、慢性 阻塞性肺疾病、糖尿病、慢性肾病、肿瘤、免疫 功能缺陷等)的老年人5.37万人,孕产妇、孤寡 老人和留守儿童2.66万人,残疾人2万人。

为全力保障农村疫情防控,茂南区委、区 政府成立农村地区疫情防控工作专班,除做好 防疫盲传、疫苗接种等工作外,还将镇、村干 部、驻村"第一书记"、驻镇帮镇扶村队员、新时 代文明实践志愿者组成"跑腿侠"服务队,通过 人户走访、电话询问、微信视频等方式,摸排全 区各镇村(居)高龄、基础病情重、孤寡空巢老 人或残疾人的健康状况、用药和生活用品需 求。目前,"跑腿侠"队伍成员有1000多人,每 2名"跑腿侠"为一组,包联若干户独居老人、 孤儿等特殊群体,全力保障疫情下特殊群体的 生命健康安全和基本生活保障。